MATEMATYKA

strona 1

Matura rozszerzona - przyktadowy arkusz
wrzesie h - 2008

Arkusz Il - maturaroz szerzona
czas trwania - 180 minut

Zadanie 1 ( 3 punkty )
Rozwiaz nierdwndgé Hx +1 - 2‘ > 2.

Zadanie 2 ( 3 punkty )
Wyznacz dziedzig@i miejsca zerowe funkcji okéenej wzorem:

X3 —4x% - 4x+16
x2-2x-8

f(x) =

Zadanie 3 (4 punkty )
Dla jakich wartéci parametru m oba pierwiastki rownania

X2 +(2m+ 6) x+ 4m+ 12= (
sa wieksze od -1 ?

Zadanie 4 (4 punkty )
Wszystkie wyrazy aigu arytmetycznegc(an) 3 dodatnimi liczbami catkowitymi.
Suma pierwszego i trzeciego wyrazu wynosi 4 ¢halbczyn jest rowny 3 .
Znajdz najwicksz liczbe naturalm n , dla ktorej jest spetniona nierowiago

a ta,+tas+...+a, <105.

Zadanie 5 (4 punkty)

Suma cyfr liczby trzycyfrowej jest réwna 11, sunveakiratow tych samych cyfr wynosi 45.
Jezeli od szukanej liczby odejmiemy 198, to otrzymadingbe napisan tymi samymi
cyframi, lecz w odwrotnym pogelku. Znajd te liczbe.

Zadanie 6 (5 punktéw )
Dla jakich wartéci parametru k prostay =x+k jest styczna do okgu x°+y?=4 ?

Zadanie 7 (5 punktow )
Oblicz najmniejsz warta¢ wyrazenia:

Iogo,5(3— 2X— xz) :
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Zadanie 8 ( 4 punktow)

Czworokyt ABCD jest wpisany w koo, przy czymAB| =5 , |BC|=10,| CD=+/69 ,
[DBCD|=9C .

a) Wykonaj rysunek.

b) Wyznacz diug& przekitnej BD.
c) Wyznacz sinusdta ABD .

Zadanie 9 (4 punkty )
Znajdz wszystkie pary(x,y) liczb catkowitych spetniagych uktad réwna:

X+y=6
2*+3 =25 .

Zadanie 10 ( 4 punktow )
Sporadz wykres funkciji:

sin

f(x) :—| XI

COS X
dla xD(—%n;%n) . Rozwaz réwnanie f(x) =1 dla XD(—%TI;—;T[) .
Zadanie 11 (5 punktow )
Szeécian podzielono ptaszczyziprzechodaca przez krawdz podstawy na dwie bryty,
z ktorych jedna ma gt $cian , a druga s#é Pole powierzchni catkowitej ggioscianu jest
réwne potowie powierzchni sgganu . Oblicz tangensita nachylenia ptaszczyzny przekroju
do ptaszczyzny podstawy.

Zadanie 12 ( 3 punkty )
Prawdopodobigstwo trafienia do celu jednym strzatem jest rowi@e5. lle strzatow trzeba

odd&, aby prawdopodobistwo tegoze cel zostat trafiony co najmniej raz bytocksze
niz 0,8 ?
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